

# 迷上盲盒设计 三个95后小囡玩起潮创业 为了心中的“公主梦”不怕失败

## 摩登新职业 Vlog ⑥

**职业小档案**  
盲盒设计师 盲盒，一种潮流玩具，外包装相同，但内装玩偶不同。创意并设计盲盒的人，即盲盒设计师。

可爱、时尚、惊喜无限，盲盒让很多年轻人痴迷。从盲盒发烧友升级为盲盒设计师，今年7月刚从东华大学服装专业毕业的上海女孩许鹏婷，正和两个闺蜜陶云亭、郑依依筹划着她们的“潮玩世界”。在她们看来，潮流玩具是年轻人自我表达的方式之一，“盲盒既可以满足对未知的好奇，有趣的小玩具也能给人带去陪伴和心理慰藉。”

### 同龄人爱好变职业

在工作室的书架里，摆满了许鹏婷搜集来的各种小玩具，“这还只是一小部分，大学时真的买了不少盲盒，连妈妈都被我们‘拉下水’了。”盲盒抽多了，她对玩偶设计也总会“品头论足”几句，“要是哪一天我们也能设计盲盒就好了。”没想到一句玩笑话，最终促成了一个重要决定：放弃服装设计，三个同年同月出生、同为设计专业的好朋友决定一起创业做盲盒。

许鹏婷擅长画插画，成了团队里的设计师。“每个女孩都有公主梦。”她从大学创作的一幅插画中找到灵感，花几个晚上反复修改，梳着披肩长发、头戴皇冠、穿着公主裙的大眼睛小公主Cora(珂拉)诞生了。森林守护者、草原牧羊人、草莓女孩，甚至还能变成小鹿、白鸽或是小绵羊……三人脑洞大开，小公主便



许鹏婷在设计盲盒  
本报记者 孙中钦 摄

有了13款不同造型。大学时学的服装流行元素、结构造型这些专业知识，用在盲盒形象设计上也得心应手。

凭着优秀的原创IP(版权)开发和设计能力，她们在大学时顺利拿下东华大学十万元天使基金投资，有了第一笔启动资金。2019年底，她们成立了工作室，并且自己摸索着成立了公司。

### 亲力亲为创意“众筹”

盲盒设计本就是新兴行业，创业发展无经验可循。看似巴掌大的娃娃，做起来却并不容易：把在平板电脑上创作的手绘形象立体建模，通过3D打印看初步效果，再寻找工厂打样开模，进行生产。因为创业的缘故，每一步她们都要亲力亲为，困难和问题遇到不少。

比如平面转立体过程中，有些部件制作出来不贴合，无奈只能舍弃，重新修改造型；上色也曾出现过色差，造成成品效果不理想；就连找到一家审美一致的制作工厂，都仿佛比登天还难。七易其稿、换了两家工厂，经过大半年的时间，4款成品造型终于确定投入生产。

她们推广的方式也不走寻常路：把创意放到众筹网站上展示，很快就超过了众筹目标，这给了她们莫大的鼓励。“关注我们的粉丝不少是资深玩家，她们常常提出很棒的意见和建议。”许鹏婷说，有些意见她会直接采用，比如有人提出娃娃“有点瘦”，她就把裙摆加大几毫米，“和玩家保持良好互动，能给我们更多灵感，使得创作更有活力。”

### 期待“形象”慢慢“长大”

“曾经也有大公司联系我们想买断形象版权，我们拒绝了。”许鹏婷说，借助大公司的力量或许能快速出成品，但亲手把自己创作出来的形象一步步培养“长大”，是她们的目标和梦想，“我们才23岁，年轻不怕失败。”

4款成品10月与玩家见面，许鹏婷又着手设计万圣节特别款了。变热爱为职业，又因热爱变职业为事业，在三个小姑娘心中，盲盒只是第一步，出徽章等潮玩衍生品，和服装品牌玩跨界出单品，“只要大家喜欢我们这个形象，未来有无限可能”。

本报记者 李若楠 向袁媛 刘慧琴 董怡虹



扫描二维码  
带您走进  
盲盒设计师的世界

## 市政府新闻发布会

### 金山推动产业转型打好多张牌

现代制造 打造无人机基地

本报讯(记者 吕倩雯)记者上午获悉，金山推动先进制造业和战略性新兴产业发展，打好“产业转型”“科技创新”“营商环境”三张牌。两年多来，金山共签约制造业项目508个，投资总额396亿元，在谈重点意向项目37个，计划投资近300亿元。

金山努力打造新一代信息技术、生命健康、高端智能装备、新材料四大产业集群，同时注重延伸产业链条，发展新型显示产业上游的研发制造和下游的智能终端制造，引进培育12家产业上下游配套企业。金山制定出台加快打造上海科创中心重要承载区三年行动计划，支持各类创新平台和载体建设。当前，正大力推进华东无人机基地建设，探索建立“1基地+7中心”的无人机产业生态圈，成为华东地区首个涵盖多场景空域的无人机运行基地。在优化营商环境方面，制定出台了金融服务实体经济“10条”、促进实体经济高质量发展“40条”等惠企政策，为企业减负增能。

现代农业 农民收入年增9.5%

本报讯(记者 吕倩雯)金山是上海农业大区，作为实施乡村振兴战略的先行区，金山致力于走出一条具有上海特色、金山特点的超大城市乡村振兴之路，2019年全区农村居民人均可支配收入31336元，增长9.5%。

金山大力打造以“一葡二桃三莓四瓜”为核心的品牌农产品，先后获得8个国家级金奖，形成了上海首家全域全品类农产品区域公用品牌——“金山味道”，30多种金山优质农产品进驻盒马鲜生、叮咚买菜等电商平台，走进久光、百联等大型商场。此外，金山先后引进农业产业化龙头企业23家。2019年全区旅游接待852万人次，增长13.3%。

同时，金山把促进农民增收作为乡村振兴的根本落脚点。累计培育、认定新型职业农民6538名，入选全国农村创业创新典型县范例。

### 轨交14号线预计明年开通

记者探访本市唯一四线叠加的五层车站

记者日前从申通地铁获悉，轨交14号线浦东段14个站点正在建设中。地铁何时开通?工程有哪些技术难点?带着这些问题，记者走访了14号线浦东大道站和昌邑路站。

浦东大道站位于东西通道下方，并下穿大连路隧道，施工难度巨大。“地下水突涌问题亟需解决。当剩下的土体压不住水，水就要冲出来。”14号线浦东大道站项目经理李孚昊表示，为保证施工安全，工地采用“暗挖冻结法”对底层进行加固。而昌邑路站地处浦东大道中，东西通

道下，站体成东西向布置，跨民生路，可谓浦东段施工又一块难啃的“硬骨头”。项目经理宋为宾介绍，该站涉及两条隧道和两条地铁线路，呈现“十”字形，也是上海唯一四线叠加的五层车站。从项目图纸来看，负一层是南北向的江浦路越江隧道，负二层是东西通道，负三层是14、18号线换乘大厅，负四层和负五层分别是14号线、18号线站台层。

据透露，14号线预计2021年开通，浦东大道施工路段也有望在明年年初将两根车道还路于民。 本报记者 任天宝

## 加油 上海社会力量在行动 爱心石从东海之滨登上雪域高原

——记上海焕皋公益基金会援建西藏日喀则市上海实验学校地质科普馆

西藏日喀则市上海实验学校，有一座海拔4000米的地质科普馆，捐赠方为上海焕皋公益基金会。这座国内海拔最高的地质科普馆，是前会长吕焕皋生前最后了却的心愿。

去年春天，吕焕皋参加高邮商会活动时认识同乡、在日喀则市上海实验学校任教的韩正鹏。这所学校2004年由上海市投资建立，是西藏自治区唯一一所12年一贯制的学校，共有2000多名学生就读。向后详细了解情况后，吕焕皋遂萌发了为学校捐赠地质科普馆的念头。韩正鹏将吕焕皋的想法传达时任上海教育援藏工作队队长、日喀则市教育局副局长和日喀则市上海实验学校校长傅欣，后者对焕皋公益基金会的想法非常支持，这不仅有利于西藏学生的地质教育、培养学生对地质科学的兴趣爱好，更能传播与普及地质科普知识。

上海教育援建西藏日喀则，捐赠地质科普馆是头一回，两地相隔5000公里，海拔落差4000米，这些标本如何离开上海，去日喀则安家?吕焕皋给每件标本都配上底座辅以防撞海绵打包装箱，完全按公路的货运规格办。为了确保运输途中没有瑕疵，受吕焕皋托付，东方地质科普馆的刘玉真跟车先跑了一趟日喀则，定了场地和场馆设计图。吕焕皋还特地挑选一块4米来高的灵璧石，作为日喀则市上海实验学校地质科普馆的石碑一同赠予。“跟学校商量后，石碑就放在校门口。”定下这件事后，刘玉真方觉得自己完成吕会长的重托。

吕焕皋的妻子杨霞琴拿出一张照片——夫妻俩在刚刻上“西藏日喀则市上海实验学



上海东方地质科普馆馆长吕振欣介绍捐赠的地质标本

校地质科普馆”的石碑前留念。在妻子身边，两鬓斑白的吕焕皋看上去有些憔悴，“那时候他已经得了癌症。”但捐赠日喀则的520多件地质标本，吕焕皋仍坚持自己挑选。其中2根直径2米的巨型硅化木标本有1.5亿年的历史，绿丰龙恐化石骨架完整度达到80%，还有重达1.5吨的巨型稀有巴西单晶体水晶，以及1.8米高的宝石级水铝矿晶簇……这些标本总价700多万元，重量超过150吨。

五个日夜的跋涉，地质标本运抵日喀则市上海实验学校，让人欣慰的是，两车化石毫发无损。韩正鹏说，“学校开设了各类拓展课，西藏没有灵璧石、太湖石等，学生们都是第一次见到。”这座科普馆不仅是西藏第一座学校内的地质科普馆，也是中国海拔最高的地质科普馆，在传播与普及地质科普知识之际，真正做到扶智扶贫，教育援藏，科普援藏。 金雷